

坚持先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水 南水北调受水区加强全面节水

新华社电 记者18日从水利部了解到,水利部、国家发展改革委近日联合发布《关于加强南水北调东中线工程受水区全面节水的指导意见》,全面推进南水北调工程受水区水资源节约集约利用。

意见要求,南水北调工程受水区省市要坚持先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水,坚持把实施南水北调工程同受水区节约用水统筹起来,坚持把节水作为受水区的根本出路,全面落实水资源

刚性约束,全面提升用水效率,全面健全节水制度,全面加强节水管理,推动受水区全面建成节水型社会。

意见提出,南水北调工程受水区省市要采取更高标准、更严管理、更强措施,严格

总量强度控制,深化节水体制机制改革,建立健全节水制度政策,充分调动和发挥各方力量,推动全社会共同节水,长期深入做好节水工作。

到2025年,南水北调工程受水区万元国内生产总值

用水量控制在33立方米以内,万元工业增加值用水量控制在15立方米以内,农田灌溉水有效利用系数提高到0.64以上,非常规水源利用量超过55亿立方米,县区级行政区达到节水型社会标准。

王毅出席慕尼黑安全会议并发表主旨讲话 建设一个更加安全的世界

新华社电 中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅18日在德国出席慕尼黑安全会议,并发表题为《建设一个更加安全的世界》主旨讲话。

王毅说,人类与新冠病毒长达三年的抗争揭示了一个朴素的真理,那就是习近平主席多次强调的,我们都是地球村成员,同属一个命运共同体。人类社会绝不能重走阵营对立、分裂对抗的老路,绝不能陷入零和博弈、战争冲突的陷阱。

王毅表示,建设一个更加安全的世界,是各国人民的强烈愿望,是世界各国的共同责任,更是时代前进发展的正确方向。为了世界更安全,我们都要坚持尊重各国主权和领土完整,都要坚持通过对话协商和平解决争端,都要回归联合国宪章宗旨和原则,都要重视发展的关键作用。

王毅强调,建设一个更加安全的世界,是中国矢志不渝的追求。中国坚持走和平发展道路,是从历史、现实和未来的深刻思考中作出的战略抉择。中国将坚定地团结更多国家一道走和平发展道路。中国的力量每增长一分,世界的和平就多一分希望。各国共同致力于和平发展,人类的未来就能充满光明。

王毅宣布,中国将发布“关于政治解决乌克兰危机的中国立场”,中国将继续站在和平一边,站在对话一边。中国还将发布《全球安全倡议概念文件》,为解决当今安全困境提出更可行的举措。

王毅同美国务卿布林肯非正式接触 要求美国拿出诚意并解决问题

新华社电 外交部发言人19日介绍中美接触情况,内容如下:

应美方请求,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅出席慕尼黑安全会议期间,同美国国务卿布林肯非正式接触。

王毅清晰表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场,指出美方所作所为是典型的滥用武力,明显违反国际惯例和民用航空公约,中方强烈不满,严正抗议。美国才是全球最大监控侦察国家,高空气球多次非法飞越中国上空,没有资格对中国污蔑抹黑。美方要做的是拿出诚意,正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。如果美方执意借题发挥、炒

作升级、扩大事态,中方必将奉陪到底,一切后果将由美方承担。

王毅强调,在乌克兰问题上,中国坚持原则、劝和促谈,一直发挥着建设性作用。中俄全面战略协作伙伴关系建立在互不结盟、不对抗、不针对第三方的基础上,是两个独立国家主权范围之内的事情。我们从不接受美国对中俄关系指手画脚甚至胁迫施压。美国作为一个大国,理应推动危机政治解决,而不是拱火浇油,趁机牟利。

王毅指出,要维护台海稳定,就必须坚定反对“台独”,真正坚持一中原则。美方在台湾问题上要尊重历史事实,信守政治承诺,将不支持“台独”的表态落到实处。

比利时首相德克罗会见王毅 加强两国经贸民航新能源等领域合作

新华社电 当地时间2023年2月18日,比利时首相德克罗会见出席慕尼黑安全会议的中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅。

王毅表示,中比关系保持良好发展势头,两国贸易再创新高,互利合作不断取得新进展,这符合两国的共同利益,也是中欧关系发展的积极因素。中国成功控制疫情后,经济强劲复苏,将为中比合作带来更大机遇。我们赞赏首相先生倡导开放合作、反对“脱钩断链”,发出了欧洲理性和负责任声音。中方愿同比方一道,坚决维护开放而非分裂、有序而非混乱的国际贸易环境。比利时是欧盟创始成员国,期待比方为中欧关系发

展继续发挥建设性作用。

王毅强调,台湾问题事关中国核心利益。中方赞赏比利时政府坚持一个中国原则,希望比方妥善处理涉台问题。

德克罗表示,比中一直保持着密切的沟通交流,比方重视对华关系,将坚定奉行一个中国政策,希望加强两国经贸、民航、新能源等领域的合作。

双方还就乌克兰问题交换了意见。

当日,王毅还会见了荷兰副首相兼外交大臣胡克斯特拉、爱尔兰副总理兼外交与国防部长马丁、欧盟外交与安全政策高级代表博雷利、英国外交发展大臣克莱弗利、日本外相林芳正、奥地利外长沙伦贝格、乌克兰外长库列巴。

公安机关深入推进公安服务“一窗通办”试点工作 打通服务群众“最后一公里”

新华社电 记者从公安部获悉,为贯彻落实党中央决策部署,按照国务院2021年印发的开展营商环境创新试点工作要求文件,公安部组织北京、上海、重庆、杭州、广州和深圳公安机关开展公安服务“一窗通办”试点工作,其他部分地方公安机关也立足本地实际,对“一窗通办”进行探索,打通服务群众“最后一公里”,取得积极成效。

各地公安机关通过梳理明确通办事项、加强窗口规划建设、优化通办事项收办流程、将关联度高的多个事项整合为“一件事”等方式,不断健全“一窗通办”运行机制。浙江杭州及14个区县公安机关全部组建政务服务网办中心,将原来分散在不同警种的188个服务事项统

一汇聚到网办中心,由网办中心集中审批、制证、出件,窗口申报业务秒级响应、5分钟完成;上海公安机关会同有关部门推出“小孩出生一件事”“居住证办理一件事”等“一件事”集成服务,实现群众办理关联事件“一表申请、一口受理、一网办理、统一发证”;广东广州公安机关推出“外国人来穗工作”“我要养犬”等52项“一件事”主题套餐,办理环节压缩率达62%。

公安部有关负责人表示,公安机关将在前期部分地方试点工作基础上,全面推进“一窗通办”试点工作,积极探索符合实际、行之有效的“一窗通办”模式,着力解决好人民群众急难愁盼问题,服务保障高质量发展。

银保监会人民银行 拟加强商业银行资本监管

新华社电 记者从中国银保监会获悉,为进一步完善商业银行资本监管规则,推动银行提升风险管理水平,银保监会会同中国人民银行开展《商业银行资本管理办法(试行)》的修订工作,形成了《商业银行资本管理办法(征求意见稿)》,于18日向社会公开征求意见。

据介绍,此次修订的重点内容包括构建差异化资本监管体系,使资本监管与银行资产规模和业务复杂程度相匹配,降低中小银行合规成本;全面修订风险加权资产计量规

则,提升资本计量的风险敏感性等。

征求意见稿按照银行间的业务规模和风险差异,将银行划分为三个档次,匹配不同的资本监管方案。其中,规模较大或跨境业务较多的银行划为第一档,对标资本监管国际规则;资产规模和跨境业务规模相对较小的银行纳入第二档,实施相对简化的监管规则;第三档主要是规模小于100亿元的商业银行,进一步简化资本计量并引导聚焦服务县域和小微企业。